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Краткий исторический материал по  селам  Алешниковского сельского поселения  составленный для создания книги, приуроченной  к  50-летию  образования Жирновского района 
             Своим Манифестом от 04.12.1762 года и продублированным в 1763 г. императрица Екатерина 11 пригласила на постоянное место жительства из Европейских стран, колонистов, в основном лиц немецкой национальности. Им  было предписано избрать местом жительства низовья Поволжья Российской империи. В настоящих границах Саратовской и Волгоградской областях. В тот отрезок времени существовала,   Саратовская губерния и в ее состав входили уездные города Камышин и Царицын. Уезды были разделены на округа и волости. Названия поселений (колоний) давались на двух языках русском и немецком. Наименования села, как правило, давались по имени первого старосты переселенца.

· Село Алешники – колония Диттель – было основано 01.07.1767 года немцами-лютеранами, село было волостным. Современное  село Алешники еще не восстановила свои размеры по площади и населению, в границах старого села. Оно входило в состав Франкского  кантона, ранее  Сосновской волости, а позже стало само волостным селом, Камышинского уезда, Саратовской губернии.

По переписи 1886 года в селе уже насчитывалось более 2000 человек. Имелась церковь, ткацкая фабрика,  кабак, 2 школы, ремесленное училище, две мельницы, маслобойка.

· Село Вершинка - с. Кауц – было  основано в 1765 году  немцами лютеранами  и располагалось у речки Вершинка  правого притока речки Карамыш в 2 верстах от села Алешники.
В 1886 году в селе уже проживало 1400 человек. С 1972 года село  перестало существовать.
· Село Верховье - с. Зейвальд - основано немцами католиками в 1766 году и располагалось на правом берегу реки Карамыш, в 3 верстах от села Алешники. По переписи 1862 года  проживало в нем более 1061 человека, имелась церковь, училище, две школы, две мельницы. С начало 60 г.20 века село перестало существовать.
· Село Памятное - с. Роттгамель  – было основано в 1767 году немцами-католиками, располагалось при вершине речки Карамыш, в 5 верстах от села Алешники. По переписи  1886 года в селе проживало уже 1243 человека, имелась церковь, школа, мельница. С 2002 г. село перестало существовать.
                                      АРХИВНАЯ СПРАВКА

Колония Крацке(Кратцке) п.р.Кратцк, р.п.Подчинный, село Починное, с. Подчинное, п.Подчинный была основано 07.08.1766 года немцами лютеранами. Входила ранее в Бальцерский кантон.
АРХИВНАЯ СПРАВКА

Колония Меркель, село Макаровка основана немцами-католиками 26.08.1766 г. у речки Карамыш.
АРХИВНАЯ СПРАВКА

Колония Кауц, село Вершинка была основана в 1765 году немцами лютеранами у речки Вершинка(Елшанка) правого притока речки Карамыш в 2 верстах от колонии Диттель.

АРХИВНАЯ СПРАВКА

Колония Зеевальд (Зейвальд) село Верховье

основано в 1766 году немцами католиками на правом берегу речки Карамыш в 3 верстах от колонии Диттель.
АРХИВНАЯ СПРАВКА

Колония Ротгаммель, село Памятное основано в 1767 году немцами католиками у истока речки Карамыш в 5 верстах от колонии Диттель.

· Село Макаровка - с. Меркель  было основано 26.08.1766 году немцами колонистами возле речки Карамыш.   
            Немцы менее чем через 50 лет стали полноправными гражданами Российской Империи, их стали призывать на  службу в Армию. Колонии поселения выделялись среди других русских сел своим образцовым трудом, внесли много нового в обрабатывание земельных участков. Не обошли стороной их и «Крестьянские войны» времен Емельяна Пугачева. В 1774 году Пугачев проходил со своим повстанческим войском через поселения колонистов на Саратов, предлагал вступать в его армию. В  селе Крацке (Починное)  на площади произвел показательную казнь, через повешение нескольких жителей, не пожелавших встать под его знамена. После чего несколько человек, вступило в его войско. Колонисты участвовали в Отечественной войне 1812 года в составе ополчения Саратовского полка. Воевали в первой мировой войне 1914-1917 г.г. Октябрьскую революцию приняли неоднозначно,  часть населения не приняло и как  все подданные Российской Империи,  разделились на две противоборствующие стороны. После Великой Октябрьской революции,  была образована Автономная Советская Социалистическая Республика Немцев Поволжья с административном центром в г. Покровске (Энгельс), которая просуществовала до 1941 года. Часть населения наших сел не признало Революцию и вступило в Белую армию. Из населения наших сел в 1918 году, был сформирован Бальцерский красноармейский полк, который в 1919 году был преобразован в Особый кавалерийский полк и вошел в Особую дивизию 1 конной Армии Буденного М.С.. Солдаты, которой боролись с войсками атаманов  Краснова, Деникина, освобождали города Камышин и Царицын. Жители села Олешня в 1918 году одними из первых в районе  собрали более 1500 рублей  для нужд революции. В поселке Подчинном была национализирована механическая ткацкая фабрика «Фортшритт», русское название «Вперед». В 1920 году на территории колоний вспыхнуло восстание, против проводимой политике продразверстки, населения голодало, много  людей умерло,  регулярные войска  жестоко подавили голодный народный бунт, зачинщики бунта были осуждены и расстреляны в г.Красноармейске. С годами  жить стала приходить в нормальное русло. В колониях стал появляться техника- трактора одни из первых в губернии. В немецких колониях  уклад жизни и производительность труда была выше, чем у соседних русскоязычных  сел. На механической ткацкой фабрике  в с. Крацке трудилось более 500 рабочих, выпускала  фабрика трикотаж, поставляла свою продукцию по территории РСФСР и СССР, даже в  такие города как Киев.  

       В населенных пунктах обучение в школах осуществлялось на немецком  и русском языках, делопроизводство велось на двух языках. Автономия обладала большими привилегиями по  уплате налогов, по сравнению с соседними  селами, не входившими в состав А.С.С. Р.Н.П. В начале тридцатых годов 20 века в селе Диттель, поселился Андриевский, один из первых жителей не немецкой национальности.
       В селе Алешники было организовано два колхоза: к-з «им. Коминтерна», к-з  «Полит отдел», и артели « им.3-и пятилетки», «им. Жукова», «Разнопром». В немецких поселениях стали селиться и люди других национальностей и вероисповедания. Промышленность и сельское хозяйство развивалось бурными темпами, росло население. Было покончено с безграмотностью населения. Населенные пункты,  где проживало немецкое население, были наиболее развиты в экономическом плане. По  воспоминаниям коренной жительницы села  Райхель Марии  Генриховны 1915 г.р. в селе Диттель в здании, где расположен склад СПК «Алешниковский» по ул. Клубной  находилась ранее ткацкая фабрика, рядом располагалась помещение электростанции, на территории современного парка располагалась лютеранская церковь, в здании  бывшей поликлиники по улице Пионерской,  располагался Сельский Совет. Выше улицы Верхняя, возле перекрестка находилась ветреная мельница. Воду в село доставляли специальные возчики на подводах с бочками, воду брали из родника расположенного в балке «мельничная». На месте здания СДК ранее располагалась церковная школа, позже Клуб. Работала артель по плетению рыболовных сетей, которые отправлялись на Дальний Восток в рыболовецкие артели. Однако  были и проблемные вопросы, которые и спустя  70 лет, актуальны и для нашего времени. Сохранился протокол заседания Президиума  Франкского кантона от 11.03.1938 г.р. « О работе читальных залов и библиотек» прилагается перевод.                                                  
       Из воспоминаний Кремер Ф.Г. все улицы в с.Алешники, они и в настоящее время сохранили примерно  старое  расположение, имели  щебеночное покрытие. За каждым двором был закреплен участок улицы, хозяева обязаны были  содержать и ремонтировать его. Имеется рукописный План села Диттель начало 20 века.
        Жителей призывали в Армию, они честно служили  Советской Родине.

       22 июня 1941 года началась В.О.В., и немцы также разделили все тяготы и ужасы войны. С фронтов стали отзывать лиц немецкой национальности и отправлять в Сибирь в Трудовую Армию, где многие умерли от голода.(прилагается копия справки о смерти и реабилитации уроженца села Диттель Вамбольд Г.Д.) Немецкий народ  был обвинен в предательстве и  измене и подлежал переселению в другие районы страны. Постановлением СНК СССР от 12.08.1941 года была ликвидирована Республика немцев Поволжья. Указом ПВС СССР от 07.09.1941 года Франкский район был переименован в Медведицкий  район и был включен в состав Сталинградской области.

       Все немецкое население поселений было депортировано в Сибирь и Казахстан.  Немецкое население вывозилось на ж/д станцию Ададурово, Медведица и Неткачево.    

Героически сражались на фронтах (немцы) наши земляки. В Брестской крепости       геройский погиб  красноармеец Майэр В.Э., Ордена Ленина был удостоен разведчик Гофман. В книги  памяти Волгоградской области Жирновский район, увековечены имена более 39 красноармейцев  уроженцев наших сел, отдавших свою жизнь за Родину. 
        В опустевших селах вместо выселенного немецкого населения, стали заселять беженцами из Украины, Белоруссии, Орловской, Брянской, Ленинградской областей, и  оккупированных районов Сталинградской области. Во время Сталинградской битвы, в поселке Подчинном  не далеко от фабрики, которая выполняла военные заказы для авиации, шили обмундирование для солдат, располагался военный аэродром дальней авиации. Жители на подводах подвозили авиабомбы, горючее к самолетам, расчищали от снега взлетно-посадочную полосу. Часть выпускаемого на фабрике текстиля выделялось для  нужд беженцев. 

         В 1942 году село Диттель было переименовано в село Алешниково, в селе стал находиться детский дом (в здании, где расположена больница). Прибыла работать в больницу Врач Горбачева Анна Сергеевна (15.12.1896 г.р.), которая  проработала в Алешниковской больнице более 30 лет, ей было присвоено звание « Заслуженный врач РСФСР». В знак уважения, на ее могиле, силами ТОС села Алешники, был установлен памятник. Председателем Алешниковского поселкового Совета депутатов трудящихся стал Щербинец Никита Никитович.

Председателем колхоза «им. Коминтерна», был избран Агешин Степан Ефимович, его сменил Бойков Степан Алексеевич. Секретарем поселкового Совета  Агешина Вера Антоновна. В каждом населенном пункте был образован сельский Совет. Так в селе Макаровка в 1944 году Председателем сельского Совета депутатов трудящихся стал кавалер ордена Красной звезды, участник Сталинградской битвы, инвалид ВОВ Гришин Сергей Филиппович.

         В  августе 1944 года из многочисленных колхозов был образован один сельскохозяйственный совхоз «Алешниковский», в который  вошло 10 отделений. Он был единственным совхозом на весь Медведицкий район. Первым директором совхоза назначили Метелкина Ивана Степановича.

         Площадь полей составляла около 40 тыс.га. В 2009 году будет отмечаться 65 лет со дня образования совхоза « Алешниковский». На его площадях образовалось и  стало работать ООО «Синегорье Инвест», которое является градообразующим сельскохозяйственным предприятием. В нем работают отличные механизаторы, такие как Фомичев С.И. победитель Областного конкурса «Урожай 2008 г.» по намолоту зерна, Чернов Н.И. победитель районного конкурса. Передовиками производства являются Демидюк А.Б., Демидюк В.А.,Урих Г.В., Болдырев Ю.В. и др. Они работают на новой современной технике. Наши односельчане героически трудились в тылу. Многие были удостоены правительственных наград в годы войны 1941-1945 г.г. После окончания войны на поля совхоза пришли молодые комсомольцы, такие как Агешин И.Ф., Павликов Вал. Ф., Павликов Вик. Ф., Гришин А.С., Феоктистов Б., Усачев А.И. и многие другие, которые добивались больших трудовых успехов. В 1958 урожайном году комбайновому агрегату с фермы №4 совхоза «Алешниковский», которым руководил Иван Тонконогов, было вручено Красное знамя РК ВЛКСМ, скосившему  320 гектаров ранних зерновых культур. Комбайновому агрегату под руководством Петра Чернова был вручен по итогам социалистического соревнования Красный вымпел. В этот год совхоз ссыпал в закрома государства  более 20000 центнеров зерна. Об этом писалось в  газете Медведицкого района « Путь к коммунизму» №94 за 6 августа 1958 года. Миронов Николай, Донсков Владимир осваивали целинные земли и были награждены медалью. За время  существование совхоза « Алешниковский» с 1958 по 1986 г.г. за достигнутые трудовые успехи были награждены орденами и медалями следующие работники и это далеко не все:
Орденом Ленина

Кузнецов Павел Семенович-директор совхоза;
Павлов Юрий Иванович – тракторист машинист;
Тахтамысов Мажит - скотник;
Чуварова Антонина Ананьевна - свинарка.
Орденом Октябрьской Революции

Драгобужский Илья Тимофеевич – управляющий отделением совхоза;

Тахтамысов Мажит- скотник.
Орденом Трудовой Славы 3 степени
Александрова Зинаида Ивановна-доярка совхоза;
Александров Николай Иванович-скотник; 

Кудин Владимир Иванович-главный инженер;
Рейн Андрей Яковлевич-тракторист машинист.

Орденом Трудового Красного знамени

Любимов Николай Сергеевич- водитель;
Александрова Зинаида Ивановна-доярка;

Сакаев Александр Степанович-техник;
Павлов Юрий Иванович-тракторист;
Тимофеев Евгений Иванович-главный инженер;
Морозова Мария Семеновна-птичница;

Уразгалиева Галина- доярка;
Исаенкова Пелагея Наумовна-доярка;
Ерохин Петр Иванович-заведующий фермой;
Жданов Николай Игнатьевич-главный агроном;
Новикова Прасковья Ивановна - телятница;
Грошев Николай Михайлович- тракторист.
Орденом Дружбы народов

Бойков Николай Степанович - тракторист машинист.
Орденом  Знак Почета

Жаворонкина Раиса Васильевна-доярка;

Фаенкова Раиса Гавриловна -доярка;

Пронина Рима Александровна-доярка;

Демидюк Владимир Александрович-водитель;

Миронова Евдокия Васильевна-телятница;

Королькова Нина Яковлевна-телятница;

Череменский Юрий Алексеевич-чабан;
Павлов Михаил Семенович-управляющий отделением;

Досов Маказ - скотник;

Жданов Николай Игнатьевич- директор совхоза;
Грошев Николай Михайлович-тракторист;

Жуков Николай Ильич - тракторист;

Исаенкова Пелагея Наумовна-доярка;

Тимошкин Борис Семенович-комбайнер;

Рыжов Александр Васильевич- секретарь парткома;

Тонконогов Иван Андреевич-тракторист;

Федин Петр Иванович-управляющий отделением.

Юркова Прасковья Никитична-доярка;

Москаленко Михаил Петрович-чабан;
Медалью «За трудовую доблесть»

Облов Данил Тимофеевич-тракторист;

Чернавин Григорий Ефимович-тракторист-машинист;

Феоктистова Нина Ильинична-доярка;
Зайцева Нина Николаевна-доярка;

Пешкина Мария Поликарповна- доярка;
Кремер Лидия Оттовна - свинарка;
Федин Петр Иванович- управляющий отделением;

Чумаченко Алексей Федорович-водитель;

Букаев Владимир Михайлович-тракторист;

Филимошин Петр Егорович-тракторист;

Шарова Вера Петровна-Председатель Алешниковского с/совета;

Фастовский Григорий Львович-секретарь парткома совхоза;

Субботина Вера Васильевна-доярка;

Азаров Александр Семенович-тракторист;

Долозин Василий Иванович-комбайнер;

Ежов Петр Афанасьевич-комбайнер;

Лисов Иван Петрович-механик;
Ламзин Иван Иванович-управляющий фермой;

Майер Эмма Яковлевна-доярка;

Овчинников Алексей Михайлович-тракторист;

Павлов Антон Михайлович-тракторист;

Скачков Павел Кузьмич - шофер;

Терехов Федор Андреевич-тракторист;

Терехов Андрей Дмитриевич-тракторист;

Ченина Пелагея Петровна-доярка.

Медалью « За  трудовое отличие»

Гришин Алексей Семенович-водитель;

Болдырев Алексей Федорович-тракторист машинист;

Ларкин Алексей Максимович-скотник;

Ларкин Максим Васильевич;

Кин Иван Иванович-чабан;

Иксангалиев Сагадин- скотник.
Медалью «За освоение целинных и залежных  земель»

Кузнецов Павел Семенович-директор совхоза;

Шарова Вера Петровна-председатель п/Совета.

Албутов  Максим Зиновеевич -тракторист совхоза
Многие были награждены ведомственными наградами и грамотами  Правительства.
         С полей сражений не вернулось более 39 наших земляков среди них и немцы, русские, казахи, украинцы, евреи. Многие односельчане были удостоены высоких государственных боевых наград. Орденами Славы – Очередько П.Е., Тимофеев И.Е., Букаев А.Ф.,Огальцов Г.Ф., Сорокин Ф. 
         Орденами Красной звезды - Гришин С.Ф., Пронин И.П., Тимофеев И.Г., Белоконский Н.Ф., Кузнецов М.П., Завьялов А., Зайчиков В.И., Сахнов И.Г., Чуприков И.А., Шадрин В.И., и др.

         Орденами Отечественной войны 1 и 2 степени  - Пономарев И.Н., Чарапковский А.К., Янютин П.Е., Большаков И.Н., Рыжов А.В., Мищук И.Г., Михель Клавдия Ивановна, Тахтамысов Мажит, Досов Маказ, Кремер Я.Г., Мкртычев К.С., Ивлиев Н.В., Новахацкий А.В., Фетисов А., Хохлов А.М., Уразгалиев И.
           Более 200 односельчан  были награждены медалями. В Алешниковской средней школе под руководством учителя Гришиной О.Н. создан музей боевой Славы, с интересными экспонатами и материалами. Участник войны с немецко - фашистками войсками Янютин Петр Ермолаевич  участвовал в войне и с Японией. После войны стал работать в совхозе водителем и всю свою жизнь проработал водителем. В 2008 году ему был вручен автомобиль ВАЗ- 21074.Еще один ветеран войны Чарапковский Адольф Карлович, будучи мальчиком, встретил войну в партизанском отряде, после освобождения Белоруссии, стал воевать в составе регулярной армии. Еще участник ВОВ  орденоносец Михель Клавдия Ивановна  всю войну была в действующей армии, посвятила всю свою  жизнь работе в Алешниковской участковой больницы. 
           Героический  труд на трудовом фронте  наших односельчан также был оценен и отмечен высокими правительственными наградами.

           Орденами были награждены - Грошев, Тахтамысов М., Бойков Н.С., Павлов М.С., Ерохин П.И., Селиванов Иван Владимирович работал партийным секретарем  на фабрике « Вперед» вплоть до ее закрытия и перевода производства в г. Красноармейск и г. Камышин, управляющим отделения №1 с-за «Алешниковский», долгие годы  был Председателем исполкома Алешниковского сельского Совета народных депутатов. Секретарем исполкома Совета долгие годы работала Маврина Любовь Александровна.  Любимов Николай Сергеевич,  до призыва в Армию, работал в детдоме сапожником, на механической мельнице № 26 слесарем, которая была расположена за родником, в районе переулка Лесной, потом  долгие годы в совхозе водителем на автомашине ЗИЛ, на которой более 20 лет отработал и ушел на пенсию. В 1943 году Сенюшкин Николай Михайлович 1929 г.р. будучи юношей, стал работать на военном заводе №292 « Саратовский Авиационный завод» в г. Саратове  до окончания войны. В животноводстве с юных лет более 50 лет отработал на ферме №3, Тахтамысов Абу Елецович. Воспитал со своей женой труженицей тыла,  двух сыновей, которые стали работать так же в сельском хозяйстве, а дочь, получив образование, стала работать  в Алешниковской участковой больнице. О его трудовом пути писала неоднократно газета «Жирновские новости», в частности от 6 июня 2002 года. Летом 1942 года Албутов М.З, был направлен в село Алешники на работу, где  сразу познакомился со своей будущей супругой беженкой из Брянской области, и в этом же году они поженились. Им было выдано свидетельство о заключении брака, под номером 1 по Алешниковскому Совету, всю войну отработал в селе на тракторах, выращивал хлеб для фронта. Из Сталинграда были направлены на работу в село Алешники, Платонова Е.М., Багаева А.Н.,. Чуварова А.А.,  за свой нелегкий труд была удостоена ордена Ленина. Воспитанник детского дома Потапов А. был направлен на работу в поселок Подчинный, где всю свою сознательную жизнь отработал в сельском хозяйстве. Бойков Н.С. с детства работал на полях, на тракторах, возглавлял полеводческую бригаду, За свой труд  он был неоднократно отмечен государственными наградами, медалями ВДНХ  и  мн. другие наши земляки были награждены орденами и медалями.

            По окончании войны часть населения (беженцы) выехало на прежнее место жительства.

В 1955 году Указом ПВС СССР  были отменены ограничения в выборе места жительства для лиц немецкой национальности. Коренное население (немецкое) было реабилитировано и стало возвращаться в родные края, к ним присоединились переселенцы из Астраханской области, Сталинграда, Казахстана. Люди стали строить новые жилые дома. Сохранилась справка, выданная 1954 году исполнительным комитетом Подчинского рабочего поселкового  Совета  депутатов трудящихся жителю  р.п. Подчинный Сорокину Федору Ивановичу, в том, что ему отводится в бессрочное пользование земельный участок под строительство жилого дома. Население стало расти быстрыми темпами, в некоторых семьях, таких как Аппельганц воспитали 15 детей. Юст А.Н. воспитала 8 детей, которые остались работать в сельском хозяйстве. Четверо и более детей иметь в семье стало нормой. 
             В 1947 году село Алешниково переименовано было в село Алешники,
 участковым уполномоченным  РО МВД в селе Алешники был назначен Рзянин Алексей Иванович. Секретарем партийной организации был назначен Фетисов А.Я.

Мельником на механической мельнице №26 работал Гостев Иван Алексеевич. Здание Мельницы было каменное трех этажное. Производительность была 900 пудов в сутки. Зерно (пшеницу) на муку приезжали молоть со всей округи, даже на верблюдах из Саратовской области. Работал маслосыр завод. Имелась механическая электростанция, которая вырабатывала ток для населения и производства. В ночное время свет не вырабатывали. В 1959 году был образован Жирновский район и  села Алешниковского сельского Совета вошли в состав Жирновского района. На пекарне выпекался очень вкусный  белый хлеб, который славился на всю область. Буханка весила 1кг. и стоила   25 копеек.  Там работали замечательные пекари Филимошина Екатерина,  Плехова Г.А., Бакунов К.И., заведующей была Вамбольд Б.А.
         В начале 60-х годов проводилась политика укрупнения сел. Были упразднены такие села как Верховье, Вершинка, с.Коммунист(8 отд.), с. Макаровка (русская), с. Перевозники, люди разъехались. В Алешниковской школе стал преподавателем по НВП участник ВОВ Зайчиков Виктор Иванович, который подготовил не одно поколение молодых ребят к службе в ВС, учителем по физической культуре стал  работать Зайцев Н.В., под его руководством школьники занимали призовые места в районных и областных соревнованиях. Учителем по трудовому воспитанию стал работать Пронин Иван Прокопьевич, который еще был еще неплохим художником, он нарисовал много пейзажей, природы нашей местности. Директорами школ в разные годы работали, Помогайбо А.В., Ольхов, Наровлянский, Власенко В.В., Демин А.Д.   В 60-70 г.г. началось  массовое строительство жилых домов и производственных объектов. Директором совхоза  в те годы был Багдасарьян В.А..В селе было более 5 магазинов, закусочная, парикмахерская, мастерская службы быта В разные годы директорами совхоза работали Кузнецов Павел Семенович,  Жданов Николай Игнатьевич, Сорокин Николай Сергеевич, Облов Александр Данилович.

         В 1965 году Алешниковская школа переехала в новое двух этажное здание по ул.Пионерская. Школа до 1965 года располагалась в зданиях современной
  больницы, центральной конторы с-за «Алешниковский». Учительский труд был всегда уважаемый  и почетный на селе. Среди нас проживают  ветераны учительского  труда: Брыкина Л.И., Гуреева М.П., Коновалова  Н.А., которой, исполнилось 86 лет, она пережила времена раскулачивания, ее отца и деда репрессировали. Гордеева Н.М., Коваленко М.Ф., Демидюк Т.В., Червякова В.А В настоящее время более 13 лет Алешниковскую  школу возглавляет Рогулина Г.П.
          В 1985 году было построено новое здание Аптеки. Янютина Т.М. отработала фармацевтом более 35 лет.
          В 2001 году было капитально отремонтировано здание Алешниковской участковой больницы, долгое время которую возглавляет врач-терапевт Цвигун Раиса Григорьевна.

          В 1970 году было введено в эксплуатацию  здание Алешниковского СДК. Был духовой оркестр, вокальный хор, сильная спортивная команда, В ней в разные годы участвовали Кремер А.Я., Демидюк В.А. Юст Я.И., Демидюк А.В., Попов А.В., которая и в настоящее время сохранила лидирующие позиции  по волейболу под руководством тренера Гуреева С.И.
          В 1974 году из состава совхоза «Алешниковский» был выделен в отдельный совхоз «Новинский» в составе трех сел: Новинка, Пограничное, Мирное.

          Наши земляки выполняли в разные годы интернациональный долг: 
в КНДР в 1945 г. - Палиев И.П.,
в Венгрии в 1956 г. – Маврин А.Н., Фомичев Г.В.,
в Вьетнаме братья Фетисовы Алексей и Владимир. 

 в Демократической республике Афганистан в 1979г.по1981г.  Витин С.И., Сенюшкин С.Н., Боков А.М.
в республике Куба в 1979-81 г. - Цыплаков А.П.
По восстановлению Конституционного строя в Чеченской республике:

  Янютин В.Н., Тахтамысов Р.И.,  Сухоруков С.А., Вальтер А.И., Пидченко А.В., Редкозубов В.П., Солодовников И.В., Салтовский А.А., Сундетов А.У., Лысов О.В., Цуканов Н.С., Гордеев М.В., Мухамбетов О.А., Щеклеин М.А., Федотов А.В., Музаров Ю.У., Логвиненко Д.Г.Кунгуров Е.А.,
          Выпускники наших школ  обучались и обучаются в различных высших  военных  и гражданских учебных заведениях страны. За эти годы более 15 выпускников окончили школу с золотыми и серебреными медалями это – Любакова Н.И., Буденный А.П., Завьялова В.А., Мищук М.И., Зайцев В.Н., Помогайбо Н.А., Рыжов Е.А., Желудков В.Ф., Феоктистова М А., Облова Е.А. , Ерина Е.С., Досова А.К., Дубинина Е.А., Зиннер М.В., Зиннер Ю.В., Шайгузова Р.И.,. Королькова М.Н., Чернова Н.Ю.    Многие вернулись в родные края и продолжили свой трудовой путь. Это Облов А..Д., который долгие годы проработал агрономом, директором совхоза «Алешниковский». В начале 80-х годов под его руководством совхозу неоднократно вручали переходящее Красное Знамя за достижение высоких показателей в развитии с/х. производства, доярки  Феоктистова Н.И., Федотова М., Гришина Н.С., неоднократно становились победителями в социалистическом соревновании по надоям молока в Жирновском районе.  В 1996 году его  избрали главой администрации Жирновского  района. Братья Албутовы, Алексей и Виталий, долгое время возглавляли агрономическую службу в совхозе « Алешниковский», Гостева А.И. долгие годы была председателем рабочего комитета,  братья Демидюк, Аркадий, Владимир, Борис и Виктор работали в совхозе, а Владимир, выйдя на пенсию, продолжил работать там же, и их сыновья, отслужив в Армии, пришли  работать в сельскохозяйственное предприятие. Братья Фетисовы Александр и Юрий. Многие посвятили свою жизнь, служению Родины, дослужившись до высоких воинских званий,  стал генерал-майором Паршиков В.И., полковниками ВС РФ Зайчиков В.В., Рыжов В.А., Новахацкий О.А., Шильд А.Е.,  Селиванов В.И., подполковниками ВВС братья Фетисовы Владимир и Леонид, участники  войны во Вьетнаме, подполковниками милиции Янютин Г.И., Янютин А.И.,. Уроженец  села Подчинное Букаев Г.А. демобилизовался в звании полковника ВС, села Макаровка Субботин В.А. был советником в Афганистане в 1984-1986 г., служил в милиции, был заместителем начальника РОВД в звании подполковника, долгие годы работал федеральным судьей Жирновского района. И молодежь продолжает традиции своих отцов и дедов такие как Албутов М.А. , Гришин А.В., стали молодыми  офицерами В С России и многие другие.

           В конце 80-х начале 90-х годов в село Алешники и село Подчинное пришел природный газ, началось массовое строительство индивидуальных жилых домов хозяйственным способом. Во все села были проложены асфальтированные дороги, связавшие их с районным центром  г. Жирновск. 
           Граждане немецкой национальности стали выезжать на постоянное место жительства в Германию, а из бывших Советских республик стали прибывать беженцы.          Так в  селе Макаровка  приютили турок – месхетинцев, несколько семей Ниязовых, которые были вынуждены покинуть свои родные места. Они стали выращивать крупнорогатый скот, заниматься личным подсобным хозяйством.
           В начале 90 годов совхоз «Алешниковский» преобразовался в ТОО, СПК «Алешниковский», позже в ООО «Алешниковское».  
           В 2007 году селу Алешники исполнилось 240 лет со дня образования. Ежегодно проводится «День села». Устраиваются спортивные соревнования, подводятся итоги конкурса по благоустройству населенного пункта, победителям вручаются денежные премии и Грамоты от главы администрации. Проводятся спартакиада ТОСов, победителями в которой становились (Юст Я.И, Редкозубов И.П., по гиревому спорту,  неоднократно становились победителями Павликова Н.А, и Чернов С.Ю., по гиревому спорту и армресленгу, Дуденков А.А. и другие  Проводятся праздничные концерты и дискотеки с обязательным салютом. В каждом селе образованы ТОС, которые занимаются вопросами благоустройства населенных пунктов, развитием личных подсобных хозяйств и многим другим. Жители участвуют в реализации национальных проектов по развитию с/х. производства, получают льготные кредиты на приобретение скота, с/х. техники. Приобретают   жилье по национальному проекту Молодая семья. Площадь поселения более 25 тыс.га, в настоящее время проживает более  1000 человек. В разные годы Председателями исполкома Алешниковского сельского Совета народных депутатов были Шарова В.С., Зайчикова М.И., Селиванов И.В., Цыплаков А.П. Главами администрации были Ашнин А.М., Леляков В.Ф., Демидюк Б.А, Чернов Ю.П.   На всеобщих выборах в 2005 году Главой  Алешниковского сельского поселения  был избран Лесничий Н.В., были избраны 10 депутатов в Совет депутатов Алешниковского сельского поселения. На территории поселения работает с/х. предприятие ООО «Синегорье  Инвест» руководит Джалилов Ф., Крестьянско-фермерские хозяйства, МОУ Алешниковская СОШ директор Рогулина Г.П., ДОУ  «Алешниковский муниципальный детский сад» заведующий Жумаситова Б.Н., Алешниковская участковая больница врач Цвигун Р.Г., муниципальное учреждение ЖКХ Алешниковского сельского поселения директор Шайгузов И.Н., участок  ОАО Волгоградоблгаз МГП Жирновское специалисты Логвиненко С.Г. и Филиппов В.П. , муниципальное учреждение культуры «Алешниковский центр культуры досуга и спорта» директор Потапова С.Г., отделение почты России заведующая Серебрякова Н.В., Алешниковский узел электросвязи ЮТК, дополнительный филиал  офиса Котовского отделения Сбербанка России, три магазина повседневного спроса. Развиваются личные подсобные хозяйства Филиппова А.И. Мухамбетова С.С., Мухамбетовой Г.Р. и другие. Филиппов А.И. не однократно на протяжении двух лет занимает первые места  в Волгоградской области по реализации мяса. Мухамбетов С.С. занимает лидирующие позиции по реализации молока. За время существования Жирновского района в селах Алешниковского сельского поселения было построено: семь многоквартирных двухэтажных домов, двух этажное здание Алешниковской средней школы, двухэтажное здание Алешниковского СДК, двухэтажное здание детского сада, здание аптеки, здание АТС, магазины в селе Алешники, Подчинное, Макаровка. Производственные здания и помещения совхоза Алешниковский, центральную котельную, теплую стоянку, пять автономных котельных,  автомобильный мост через р. Карамыш в селе Алешники, газовый участок, более 150 жилых домов и многое другое.     
Материал подготовлен  на основании архивных материалов из фондов ГАВО, ГАСО, Жирновского районного архива, печатных  издательств, газет, и по  воспоминаниям жителей сел Алешниковского сельского поселения, ведущим специалистом  администрации Черновым Ю.П.                             
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