МЕЖРАЙОННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ № 3 
ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ


О преимуществах электронных счетов-фактур
Одной из основных задач налоговых органов Волгоградской области является обеспечение комфортного перехода налогоплательщиков на использование электронного документооборота со своими контрагентами.

Электронный счёт-фактура — это аналог бумажного документа, который содержит те же сведения и имеет равноценную юридическую значимость. Его не нужно дублировать на бумаге.

Счета-фактуры составляются в электронной форме по взаимному согласию сторон сделки и при наличии у указанных сторон совместимых технических средств и возможностей для приема и обработки этих счетов-фактур. Формат электронного счета-фактуры утвержден приказом ФНС России от 19.12.2023 №ЕД-7-26/970@.

Обмениваться счетами-фактурами в электронном виде можно только через оператора электронного документооборота, который фиксирует дату и время отправки и получения документов.
Следует отметить, что переход на электронные счета-фактуры позволяет:
-сделать бизнес продуктивнее,
-идти в ногу со временем,
-снижать издержки,
--ускорить бизнес-процессы,
работать с комфортом,
-не терять документы,
-избавиться от бумажных архивов.

Сервис «Калькулятор для расчета эффективности внедрения ЭДО в компании» позволяет получить предварительную оценку стоимости перехода компании на электронный документооборот, а также примерный срок окупаемости понесенных затрат.

Раздел «Сценарии внедрения ЭДО» содержит информацию о типовых пошаговых сценариях проектов по внедрению ЭДО в компании.
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